

eÁFA



A NEMZETI ADÓ- ÉS VÁMHI VATAL

NYILVÁNOS BEMUTATÓJÁNAK ELŐADÁSAI

2023. november 14.

Megnyitó

Tamásné Czinege Csilla, a NAV adószakmai elnökhelyettese

2024. január elseje után a NAV-hoz három módon lesz benyújtható a vállalkozások áfabevallása. Megmarad az Általános Nyomtatványkitöltő Program (ÁNYK) kínálta bevallásbenyújtási lehetőség, ami kiegészül az eÁFA révén igénybe vehető webes felületen, illetve gép-gép kapcsolaton keresztüli áfabevallási lehetőséggel.

Az eÁFA-ban benyújtott bevallások hibamentességét validációs folyamatok biztosítják. Az elnökhelyettes kitért arra is, hogy az eÁFA idővel kiválthatja az űrlapalapú bevallási módszert.

ELŐADÁS



Adathasznosítás

Vágujhelyi Ferenc, a NAV elnöke

Az eÁFA bemutatása előtt a NAV elnöke a hivatal adathasznosításának lényegéről, céljáról beszélt. A közteherviselés intézményének kialakulása óta kulcsszerepben vannak az adatok. Az adatgyűjtés, az adatok felhasználásának fejlődése révén a XXI. század már az elektronikus adatszolgáltatások és bevallások korszaka. A NAV különböző adatforrásokkal dolgozik, amelyek közül a tranzakcióalapú adatgyűjtő rendszerek egyre hangsúlyosabb szerepet kapnak. Az adattudományok bevonásával az elemzések, a kockázatok feltárása egyre szűkíti az ügyeskedők mozgásterét. Így, a technológiai fejlődésnek köszönhetően, az adóhatóság valós időben képes nyomon követni a vállalkozásoktól érkező adatok valódiságát, azaz szinte a teljes gazdaság működésére rálátása van.



Mindez azt jelenti, hogy nőnek a tisztességes vállalkozások és az állam esélyei, és ezzel megvalósulhat az igazságos közteherviselés.

ELŐADÁS



Az eÁFA kialakítása, bevezetése

Horváth Tibor főosztályvezető-helyettes, Ellenőrzési Főosztály

Az eÁFA kialakításáról és a rendszer lényegéről szóló előadásban a NAV adatgyűjtéséből kínáló szolgáltatásokról is szó volt.

A főosztályvezető-helyettes a koncepció ismertetésében kitért az adózói döntések szerepére. Érzékeltette egyebek mellett az eÁFA döntő szerepét az adminisztrációcsökkentésben.

Mint Horváth Tibor elmondta, az új rendszer nagyban megkönnyíti a vállalkozások bevallási folyamatát.



ELŐADÁS



Az eÁFA webes felülete

Baranyi Csaba product manager

A rendszer fejlesztőjének képviselője az eÁFA adatforrásairól, a webes felületben rejlő lehetőségekről beszélt. Egyebek mellett a kimutatások, melléklapok letölthetőségét, a bevallás tervezetének elkészítését és beadását mutatta be, és az adó kódok mibenlétéről és esetleges módosításáról is szó esett.

ELŐADÁS



Az eÁFA M2M kapcsolatban

Rencenji Dénes János igazgatóhelyettes, Informatikai Intézet

Az eÁFA gép-gép kapcsolatban elérhető előnyeit mutatta be az igazgatóhelyettes, aki a tervezési alapelvek kapcsán elmondta, hogy a NAV korábbi, elsősorban az Online Számla kialakításában szerzett tapasztalataira épült ez a rendszer. Az eÁFA gépi interfészen keresztüli elérésének egyik kulcseleme, hogy az adott vállalkozás saját rendszerével áll kapcsolatban a NAV rendszere, tehát az eÁFA használatához ebben az esetben nem kell külön belépni a rendszerbe. Az igazgatóhelyettes a megvalósítás kulcselemeit is bemutatta előadásában.

ELŐADÁS





Nemzeti Adó-
és Vámhivatal

www.nav.gov.hu

Budapest, 2023